

保护中职生权利 上海拟推 就业 起薪制

职业教育要成为被更多百姓所认可的“香饽饽”，仍需要有关各方在毕业生就业岗位待遇上伸出援手。在4月12日2009第六届上海教育博览会“中等职业学校的发展前景和就业优势”新闻发布会上，上海市教委职教处处长王向群在回答提问时表示，上海市正在研究制定和推出中职校毕业生就业岗位“起薪制”，以保护中职生的权利，提高职业教育的吸引力。

尽管就业形势严峻，但上海市中职校连续多年毕业生就业率一直保持在96%以上；尽管初中毕业生人数下降，但中职校的招生计划仍保持在每年1.6万人的规模。中职校毕业生的高就业率，表明了上海市中职校的办学符合市场需求。王向群认为，专业紧贴市场需求、一批技能开放实训中心落成和帮困助学体系的形成是保持高就业率的三个因素。而中职校毕业生的薪酬“低谷”，对职业教育的繁荣产生了一些不利影响。上海市交通学校校长鲍贤俊说，目前中职生就业的起薪大多在1600元，与大学专科生和本科生存在不小的差距。这种以学历来核定薪酬的做法并不合理。一些中职校据理力争，在为用人单位提供毕业生时，采取了薪酬“保底”策略，不到一定的起薪线，学校会与用人单位进行协商。

“中职生的起薪差不多，但最终能否提高，这不仅取决于社会观念的改变和用人单位机制的更新，还要看自身技能的高低”，上海市商贸旅游职业学校校长李中华认为，光埋怨没用，关键是学生自己要做强。好的应用型人才在市场上走俏，只是一个时间问题。对此，该校从培养学生的职业概念入手，组织一年级学生到将来可能就业的单位“浏览”，得到感性认识；二年级学生进入企业，进行一个月的生产过程实习，动手体验生产，从而让学生找到自信，提高技能训练和学习的积极性，增强走向市场的竞争力。

王向群透露，上海市有关部门正在通过调研，掌握第一手材料，研究制定相关的政策。他认为，中职校毕业生有一个较合理的起薪制，不仅能让他们技有所值，还可以增添职业教育的活力。
(文汇)

家电下乡产品首推 10 年保修

随着全国家电下乡的深入展开，“下乡”产品的售后服务问题也逐渐凸显。4月12日，业内家电企业首次针对家电下乡产品提出10年保修期承诺。

为从根本上解决农村消费者使用冰箱的后顾之忧，4月12日，美菱公开承诺，美菱

家电下乡冰箱，在国家“三包”法律条款的基础上，主要零部件十年免费保修。目前，国内冰箱行业一般对整机提供一年保修，主要部件三年保修的服务。通常，电冰箱的使用年限在10年左右。据了解，此举的推出将为企业增加2%的综合成本。

调查显示，在我国农村市场，超过半数家庭的冰箱处于阶段性使用状态。究其原因：一是怕费电，尤其是在非炎热季节，部分农民舍不得开冰箱。二是农民将冰箱当成家里重要资产，担心长时间使用出了问题不好维修。

中消协副秘书长武高汉

表示，通常消费者对于产品的生产缺陷，还是具有一定容忍度。但是对于生产厂家的售后服务缺陷，不具有容忍度，这也是近年来服务投诉居高不下的主要原因。目前，尽管我国已经成为家电制造和销售大国，但是家电服务专业化、社会化和产业化程度不高，特

别是在农村市场，售后服务市场不规范，厂家的服务保障能力较弱，尤其是超过国家规定的免费保修期后，部分维修服务商漫天要价，农民消费者的权益无法有效保障。因此，作为经营者必须采取措施，保障售后服务的“零缺陷”。

(每新)



“绿色回收站”

4月13日，几位同学在“回收站”挑选他们需要的书籍。

西南政法大学大四学生杜卫彬来自新疆农村，他从大一开始带着一些同学办起校园“绿色回收站”，专门回收同学们不要的书籍和旧物品，然后经过分类整理后再折价卖给需要的同学。3年多来，先后有近千名贫困同学在“绿色回收站”勤工俭学，回收的旧书超过百吨。

新华社记者周衡义摄

大连： 就业受挫 大学生 求职疲劳

近日，记者从大连市一些心理咨询机构了解到，就业受挫令不少大学生开始有了就业心病。

大四学生小孙从2008年年末开始四处“出击”寻找工作，然而大大小小的招聘会他是参加了几十个，可“饭碗”依旧毫无着落。“我从小受的教育就是好好学习，将来就能有好工作。”小孙说，自己一路顺利地重点高中升入理想的大学，便认为毕业后理所当然会找到一份待遇优厚的工作，没想到却频频遭遇打击。“最近几乎没有睡过一个好觉，一想到工作问题就烦。”小孙说，随着毕业的临近，他更是失眠多梦、爱发脾气，甚至情绪失控。

亲身体验人山人海的招聘会、无数次简历投递都石沉大海、面试遭遇一次次挫折……据了解，面对形势严峻的就业“寒冬”，很多大学毕业生都因为求职疲劳而出现了焦虑、迷茫、失落等症状，寻求心理帮助的学生也随之增多。“这种情况是典型的就业压力所造成的心理困惑、抑郁。”大连市一位心理咨询师告诉记者，每年像这样得了就业心病的大学毕业生都不在少数，但2009年的数量比往年明显增多。从年前到现在，到他这里来寻求心理咨询和帮助的毕业生就有数十名之多。而记者从大连市几所高校的学生心理咨询中心及一些心理咨询机构了解到的情况也基本相同。

对此有关心理咨询专家建议，大学生应对社会、对自己进行正确认识和定位，制定一份人生发展规划。同时应适当地调整对就业的心理期望值，并克服焦虑恐惧的心态，转变就业观念。

(连报)

塑造当代青年青春偶像 《大学生“村官”》剧本征评开始

新华社北京4月13日电(记者李亚杰)电视系列剧《大学生“村官”》剧本征集评选活动13日正式启动。活动由共青团中央网络影视中心等举办。

本次征集评选的剧本形式分为长篇电视剧、中篇电

视剧、短篇电视剧和室内情景喜剧。参评剧本要求坚持“三贴近”的原则，表现出当代大学生的创业激情和奉献精神，集中塑造当代青年的青春偶像，打造青春时尚电视剧系列。同时为了调动大学生“村官”的积极性，切

实反映现实生活，还特别增设了“村官”纪实电视本剧的征集评选，要求大学生“村官”结合自身实际和本地情况创作，一村一集，计划拍摄100集。

为保证本次征集评选活动的高质量，将对征集参评

的剧本采取网络投票和专家评审相结合的方式。结合剧本梗概网络投票和完整电视剧剧本专家评委的评审意见，评选出电视剧本的各项奖项。对获奖者将颁发证书和奖金，对选定的获奖剧本将陆续投入拍摄。

受家长失业影响 台湾近万小学生仅日进两餐

新华社台北4月13日电 随着台湾失业率不断攀升，台湾“儿童福利联盟”(简称“儿盟”)最新公布的调查显示，岛内至少有5万名小学生在生活上受到家长失业影响，其中20%的小学生每

天只能吃两餐。调查显示，6.5%的受访小学生表示家长没有固定工作收入。在无固定收入家庭的小学生中，72%担忧家中经济，20%每天不能吃早餐，逾30%无法准时缴纳学

校费用，35%生病时不看医生。

据台湾媒体报道，“儿盟”服务的弱势家庭失业率高达20%，平均每5户中就有1户存在就业问题，比例是一般家庭的4倍，有的学

生家长甚至已经失业好几年，而领有当局失业补助者仅占这些弱势家庭家长总数的3%。

这项调查结果是抽样调查岛内约4500名小学生后得出的。

便民服务电话

家政

兴鹤清洁:13033891162(疏通大中型管道、便池)
淇河家政:3360777 13939275900
君事达物业家政:2168326 13633927811
疏通各种疑难管道、便池、清化粪池:13103926404
疏通大中型管道、清理化粪池:13030393419
希望家政:3302701 13839236648
利民家政(外墙清洗)疏通管道:3298881
兴洁家政:13033874070
玉洁家政:13030390094 13693925959
芳洁家政:13033876216

舒宜家政:13613920200 13613920091
荣原洗衣:3322459 2655459
东方家政:3951778 13569631600
心意家政:13569647934
金磊金属回收:3365608 13033878985
三灵开锁:6663030
中通速递:承接国内快件 3322211 3921666

卫生医疗

中医院:3353120 2659562 2659966
第二职工医院:2816120 2916666
按摩医院肛肠科:2647015 3320085
范氏骨科:33133802612120
张志刚皮肤病专科:13939285245

原有全肛肠科:6988554 13839241809
鹤煤总医院:2920000 2960000(新区)
军分区门诊部皮肤病专科:3322774 3976644

订餐

味道名厨:3367100
东海渔港:3382222
青岛多彩扎啤美食城:2109666
老根山庄:3366666
侯记全牛汤馆:3170000

汽车维护

鹤壁市汽校:3367050 13939207503
鑫昌汽修:3338572 13343928572
京鹤汽车修理厂(清障车、吊车):3311326
非常车饰:3322268 13323921658

综合

水宜生:13323926333
百翼蜂产品:3308229 3308186
黄河古陶:3333598 3939518
“办公司找我”实业投资、增资、快捷诚信 13949020108
工商全程代办:大额注册、投资担保专办:15981887272
液压平台、铝合金梯:13603929964
销售安装围栏:13303920444
供水投诉:3368855
一周钢笔字速成:13663922918(招区县代理)
维修电脑、数码相机:15839208517
佳能数码相机:13939279001
想起广告、想起汉唐:13839211245
电脑、手机靓号:13137234555